

社区网上招志愿者 名额半小时报满

为了不让人群大规模聚集,便于坚持日常防疫,丹东一社区采用了一个新的志愿活动的方式——他们为了改善大伙的生活环境和帮助社区困难居民,在网上招募志愿服务者,本以为刚开始会有些艰难,但没想到第一次在暑天的义务除草活动不到半小时报名人数就满了,志愿者们都想为大伙的生活环境出一份力。

“最开始招募志愿者的时候,我们其实没想到大家的反应会这么积极。”丹东临江街道新村社区党委副书记沈粹说,社区最初的设想是把志愿服务制度化常态化,提高居民生活质量,再

加上考虑到为了防疫的常态化,尽量不要将人员大规模聚集,所以采用了在微信群中招募志愿者的方式。

第一次志愿活动定的是招募10名志愿者为辖区花园河大坝进行义务的环境清理和除草工作。“本以为天这么热,志愿活动的地点还是在户外,大伙的热情可能不会很高,但没想到在招募信息发出只有短短25分钟的时候,10个志愿者名额就迅速报满了。”沈粹表示,这些志愿者里面有退休党员,也有普通居民,还有年轻人利用休息时间也报了名。在志愿活动当日,还没到集合

时间,大伙基本就到齐了,和社区工作人员一起拿上工具就到指定地点忙活了起来。

用了将近2.5个小时,志愿者们清理出了杂草5手推车,白色垃圾50公斤,清理建筑垃圾2手推车,花园河大坝整体情况好了非常多。尽管天气很热,但是志愿者们没有一个人抱怨,“都是为了大伙自己的生活环境,做点事也没什么。”一位志愿者表示。通过这次活动,新村社区党委确定了这种以“线上+线下”、“社区+居民”、“生活圈+服务圈”打造“3+”志愿服务活动形式——首先在社区内广泛招募志愿者,经过

一周的招募和志愿报名,“3+”志愿服务微信群已经有46人。

第一次志愿者服务成功开展后,他们又发起了第二次志愿者服务信息——招募爱心志愿者走访抗美援朝老兵1人和社区困难老兵2人,给老人们送去米、面、油三套。“在这两次志愿服务的过程中,志愿者们在服务他人、奉献社会中实现价值,今后我们还会组织大伙将志愿活动继续做下去,争取给大伙创造更好的居住环境。”沈粹说。

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳

疫情期间沈阳消费新模式 超市或社区配送占五成多

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 未来一年,沈阳居民准备增加哪些类别的消费?

国家统计局沈阳调查队在沈阳全市范围内开展的疫情对消费影响情况专项调研显示,沈阳居民未来发展享受型消费需求占比增大,有利于身心健康的消费品将更受百姓青睐。

专项调研显示,疫情期间,沈阳居民消费方式由线下向线上转移,新型消费模式以其便利性和安全性正被更多人接受,成为百姓消费的主要选择。

专项调研结果显示,67%的沈阳居民疫情期间有新型消费支出发生,超市或社区配送占比最高,达到56.9%,其他依次为线上教育、直播购物和专业平台送菜到家,占比分别为46.2%、36.9%和24.6%。

4月份以后,随着疫情防控进入常态化,沈阳居民开始走出家门,走进商场、超市等实体店进行消费。调研结果显示,只有15.5%的人明确表示疫情后会延续新型消费方式,66%的人表示会部分延续,根据疫情防控形势逐步调整。

疫情改变了人们的消费观念和消费倾向。调研结果显示,在被问及未来一年准备增加消费的类别时,发展享受型消费需求总体高于生存型消费。发展享受型消费中,生活用品及服务类、医疗保健类和交通通信类占比分别为33%、



随着疫情防控常态化,沈阳市民开始走进商场、超市等实体店消费。

辽沈晚报记者 王迪 摄

25.8%和18.6%,分列前三名。由此可见,沈阳居民未来更加青睐有利于身心健康的消费品。

在生存型消费中,哪个类别的消费更加容易被“补偿性消费”呢?

答案是:未来一年沈阳居民衣着类的“补偿性消费”意愿更强,占比达到27.8%。此外,居住类和食品类占比分别为18.6%和15.5%。

“黑科技”已上线沈阳精准打击区域VOCs污染

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 边走航边监测,及时锁定问题区域,精准打击区域VOCs污染。炫酷“黑科技”环保设备已经加入到沈阳的生态环境保护中来。

沈阳市生态环境局相关负责人介绍,为打赢打好污染防治攻坚战,加强“双20”地区环境监管,推进环境质量持续改善,沈阳市生态环境局组织开展为期5天的第五轮交叉强化执法暨“双20”地区市域内交叉帮扶执法工作。本次行动主要针对沈阳市“双20”反馈问题、VOCs走航发现问题、前4轮交叉强化执法整改问题和重点企业排污问题等4类问题。

所谓“双20”,是指辽宁聚焦全省20个不达标或不能稳定达标重点河段、21个大气污染较

重的区域,全力组织攻坚,以确保高质量地完成污染防治攻坚战目标任务。“双20”中,涉及沈阳市5个超标河流断面和4个大气污染区域。

交叉强化执法第一天,沈阳市生态环境局针对沈阳市近期以VOCs为主要大气污染因子的实际情况,结合沈阳市大气保良专项行动,充分利用现代化信息手段,根据VOCs走航监测系统提供的区域浓度分布、高值点位、分布规律、排放特征等数据,精准确定问题区域、问题企业和问题时段,实现了对区域VOCs污染的精确排查、精准打击、精准治理。

VOCs走航监测系统就是新上岗的环保“黑科技”。该系统依托VOCs走航监测车,在走航车行驶过程中,实时更新车内的数据,并在

短时间内完成多组混合气体的分析监测,实现边走航边监测。并根据采样结果,及时锁定问题区域,为建立臭氧的精细化管控和大气污染防治工作的精准施策提供科学有力的技术支撑。

也就是说,通过走航监测车内部的电脑屏幕,哪里出现VOCs走航高值,可以一目了然。相比传统的针对挥发性有机物现场采样再进行气质谱分析的方法来说,这种新方式更便捷、简单,也更节省人力物力。

根据VOCs走航高值的情况,沈阳市生态环境局当日派出10个检查组,出动执法人员30人次,执法车辆10台次,检查企业33家次,发现各类环境问题71个。

2020中国·沈抚改革创新示范区 创新创业大赛启动

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 日前,沈抚改革创新示范区第一届城市赛暨2020中国·沈抚改革创新示范区创新创业大赛正式启动,将通过一系列培训和活动,为青年创业者提供更广阔的展示舞台。

本届大赛以“科技创新 成就大业”为主题,由沈抚示范区产业发展局、党群部、财政金融局共同主办,旨在激发创新潜力、集聚创业资源、营造“双创”氛围,着力为沈抚示范区科技型中小企业打造交流展示、产融对接、项目孵化的平台。本次大赛设置初创企业组和成长企业组两个组别,决赛将于8月中旬举办。比赛期间,主办方还将通过创业意识引导、创业政策扶持、创业过程辅导、创业成果展示等一系列培训内容和活动,进一步搭建连接青年与社会、青年与导师之间的桥梁,为青年创业者提供更广阔的展示舞台。

沈抚改革创新示范区相关负责人介绍,示范区自成立之日起,就高度重视创新创业,陆续出台了高企奖励、双创平台建设、双创人才扶持等系列政策;坚持在创新主体服务上下功夫,积极帮助争取项目、开设示范区科技专项资金;同时示范区在创新创业环境建设方面,着力加大对企业创新和平台创业的支持力度,通过人工智能赋能、精益管理咨询、“金种子”企业培育等方式助力双创主体做大做强。“下一步,示范区还将引入外部科技资源,切实推进高校、科研院所的科技成果在示范区内转移”该负责人说。

我省开展大输液生产企业专项检查

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 我省开展大输液生产企业专项检查,对大连地区大输液生产企业实施专项飞行检查。

辽宁省药品监督管理局相关负责人表示,本次专项检查结合产品特性制定专项检查方案。针对大输液产品对制水工艺、检验能力及无菌保障条件要求较高的特点,结合近年来对企业的监督检查情况,检查组预先制定了涵盖历次检查风险点、品种关键工艺参数等内容的检查方案;针对检查中发现的企业在质量检验、生产管理、供应商审计等5方面存在的9个风险问题,要求企业全面、系统的整改存在的问题,确保问题有效处置,风险闭环管理。逾期不能完成整改的,将依法严肃处理。

此外,本次检查还结合系列药事法规夯实企业主体责任。针对新出台的《药品管理法》《药品生产监督管理办法》等系列法规内容,要求企业制定落实文件,进一步明确法人代表、企业负责人等关键岗位人员的法定职责,树立全过程管控、全周期负责思维,切实履行药品安全主体责任。

蒲河生态廊道再建四大主题公园

盛夏,沈阳市沈北新区重点工程蒲河城市绿道工程全面开工建设,青年运动广场、蒲河城市绿道广场、儿童游乐广场、智乐运动广场四大主题公园将于“十一”完成主体建设,蒲河生态廊道的功能将更加完善。

记者从沈北新区建设局获悉,依托已建成的蒲河彩色慢行系统,沈北新区栽植行道垂柳打造蒲河城市绿道,为周边居民及运动爱好者提供绝佳的散步、慢跑场地。

沿蒲河城市绿道,新建四大公园,面积26万平方米,有效填充公园类综合服务功能,结合河道清淤建设多功能的城市滨水景观带,展现蒲河生态之美。

【青年运动广场】

今年,沈北新区还将科学规划并不断扩大

公共服务空间,重点抓好蒲河生态廊道义段全线改造提升,加快推进水、电、暖、路等各项传统基础设施和5G等新基建工程建设,进一步提高城市管理科学化、精细化、智能化水平,不断完善城市功能,提升城市品位。

位于道义大街以西蒲河南岸。包括篮球场、乒乓球、青少年运动场地、林下休憩场地、林下步道。

【蒲河城市绿道广场】

位于盛京大街至道义大街段蒲河南岸。包括轴线广场、高空栈桥、滨水栈道、亲水平台及附属设施,重点打造亲水体验空间,形成绿道景观滨水带及高空栈桥观景带,展现蒲河生态之美,由企业捐建的6座异地拼装原木制明清古建筑,分布在滨水栈道南侧,赋予蒲河深厚的文化

内涵。

【儿童游乐广场】

位于和平公园至博物馆段蒲河北岸原废弃烧烤大棚区域。包括攀爬设施、成品坐椅、整石坐凳、导视牌、蹦床、传声筒、爬网、跷跷板、秋千。丰富多样的形式和器材让孩子们都能够快乐、自由的玩耍,也能充分地释放出孩子们的天然烂漫!

【智乐运动广场】

位于陵园街西侧蒲河南岸。包括儿童游乐场、健身广场、勇士挑战、网红秋千等多种功能空间及趣味活动。力求打造适宜全年龄段的康体休闲活动区,将健康生活与运动休闲融入生态蒲河脉络里。

辽沈晚报记者 王月宏